



地震已致 55740 人遇难

新华社北京5月23日电 据民政部报告,截至23日12时,四川汶川地震已造成55740人遇难,292481人受伤,失踪24960人,紧急转移安置1136.7929万人。据卫生部报告,截至23日12时,因地震受伤住院治疗合计73939人,已出院38683人,院内死亡3451人,仍有28377人住院,从四川转外省市治疗3428人。投入四川灾区的医疗卫生人员累计86517人。

灾区仍急需帐篷和简易房

——四川省副省长李成云等介绍抗震救灾情况

“目前,全省抗震救灾工作在党中央、国务院和中央军委的坚强领导下正有力、有序、有效进行。”四川省副省长李成云等在23日国务院新闻办举行的新闻发布会上,介绍了四川省抗震救灾情况,并回答了记者提问。

车辆上万台,出动飞机1435架次。全省已向灾区深入发放帐篷、被褥和棉衣、衣服、食品和饮用水、粮油、药品、器械等救灾物资。目前,灾区震后商品供应正在恢复,市场物价基本稳定。



昨日,绵竹市汉旺镇武都村村民领取生活补助金。本报特派记者 李利强 摄

国内外捐赠 246.44 亿元

据新华社电 据国务院抗震救灾总指挥部发布,截至23日12时,共接受国内外捐赠款物246.44亿元,其中实际到账捐款160.24亿元,已向灾区拨付30.04亿元。向灾区调运的救灾帐篷共计44.334万顶、简易房18334间、被子231.9347万床、衣物307.4526万件。

废墟中已救 83988 人

据李成云介绍,在抗震救灾中,共有14万余名解放军、武警、消防、公安干警和民兵预备役部队人员,以及48680名医疗急救人员,赶赴灾区实施救援。

临时安置群众 5475243 人

据李成云介绍,灾情发生后,四川省尽量把受灾群众转移到相对安全的地方,设置救济站,提供食品、饮用水、帐篷等基本生活物资,努力使受灾群众有饭吃、有干净水喝、有衣穿、有临时住处。

目前,四川省共从废墟中救出83988人,全省各医院救治伤员26323人,其中重伤伤员14428人,向重庆、西安、广州、昆明、贵阳、上海、杭州、南京等地转移伤员3179名。

全省已累计临时安置受灾群众5475243人。国务院关于受灾群众每人一天补助10元钱、1斤粮的政策已经落实。关于落实向灾区孤儿、孤老、孤残人员每人每月发放600元基本生活费的政策,正抓紧核实“三孤”人员身份。

近期将抓紧向华东、华中、华南等条件较好的兄弟省市和相邻省区转移8000到9000名伤员。

李成云表示,现在急需的救灾物资仍然是帐篷和简易房,以及清扫车和洒水车。目前,灾区未发生与地震相关的传染病流行和突发公共卫生事件。汶川地震灾区目前最需要的是抗生素。

震后商品供应正在恢复

据李成云介绍,四川省财政厅已收到抗震救灾专项资金53.86亿元,其中,中央财政下达救灾专项资金40.83亿元。省、市(州)财政共向灾区调拨救灾资金56.32亿元。据不完全统计,四川省已收到各类捐款28.33亿元。

挪用救灾帐篷坚决查处

针对有记者提到的有官员把受灾群众的帐篷挪用给自己的亲戚躲避余震,四川省副省长李成云23日说:“这些情况我们要坚决查处的。”

李成云表示,四川省纪委、省监察

厅专门下发了关于加强市场监管和救灾物资有序发放和监督的文件,同时派出12支监察队到灾区,并对市场加强了监管。

在纪委和监察部门已经介入,很快会对大家作出答复。我们也希望媒体加强这方面的监督,在大灾之时这种行为是非常卑劣的。”

有记者提到,成都一些高档小区出现救灾专用帐篷。对此,四川省民政厅副厅长陈克福表示:“知道这种情况我们很痛心,我们的态度是急查、严查、重处。现

另据李成云介绍,都江堰市4名党员干部因为在此次抗震救灾中执行命令不力已被查处。

据新华社北京5月23日电

“团团”“圆圆”震后团圆



23日,大熊猫“团团”和“圆圆”在一起玩耍。汶川大地震发生后,大熊猫“团团”“圆圆”圈舍后面的山体垮塌,巨大的石块将圈舍完全毁坏。幸运的是机警的“团团”“圆圆”都跑出了圈舍。12日,“团团”被卧龙中国保护大熊猫研究中心的工作人员救出;3天后,“圆圆”出现在人们的视野中。据了解,在此次地震中,卧龙保护区大熊猫研究中心的32套大熊猫圈舍中有14套全部损毁,其余严重受损。目前,保护区饲养的大熊猫集中在简单修复的圈舍中。新华社发

21 省对口支援重灾县 河南对口支援江油市

据新华社北京5月23日电 民政部日前下发紧急通知,要求各地对口支援四川汶川特大地震灾区。通知确定,由北京等21个省份分别对口支持四川省的一个重灾县。上海对口支援都江堰市,湖南对口支援彭州市,黑龙江对口支援温江区,山西对口支援郫县,内蒙古对口支援大邑县,河北对口支援崇州市,江苏对口支援绵竹市,北京对口支援什邡市,辽宁对口支援安县,山东对口支援北川县,吉林



震后 11 天 青川受灾群众吃上肉

新华社四川青川5月23日电 震后11天未沾荤腥的青川县关庄片区万余名山区受灾群众,23日晚终于吃上了一顿猪肉!当天下午,一批猪肉运抵关庄片区,很快分配到一镇四乡的各家各户中。

23日14时许,一车猪肉运达关庄片区物资供应站。供应站负责人党辉说,这是关庄片区地震后迎来的第一批肉食品,共有140块半边猪肉,片区内1.23万名受灾群众和数千名解放军、医疗队员平均每人约能分到半斤。

在猪肉分配现场,工作人员反复叮嘱领肉的人:天气炎热,猪肉保鲜时间短,一定要在当天分配到每一户,并需在当晚煮熟,第二天之内吃完。工作人员对他们说,猪肉以后还会有。

这批猪肉解决了关庄片区受灾群众的燃眉之急,他们中绝大部分人在地震后11天内没有沾过荤腥,每天靠方便面和饼干充饥,部分人出现了肠胃不适等反应。

左图22日,绵阳市南坝镇何家坝村村民王大发(右一)等向受灾群众分发饭菜。何家坝村村民从受灾当日开始,自发集中所有幸存者的食物,自建食堂,解决了饮食问题。新华社发

“没钱,咱捐点蔬菜!”

■新华社记者 李忠将 胡倩茹

日夜兼程,贵州农民宋大体运送的蔬菜终于到达了四川灾区。“咱没多少钱,但地里的菜多,就想着给你们送点来。”宋大体边卸蔬菜,边和帮忙的灾区群众说。没吃灾区群众的一口饭,没喝一口水,宋大体就往回赶,回到家的宋大体说:“早点走,别给受灾的老百姓添麻烦!”

门村300多农户自发组织起来,准备为地震灾区送去16吨“爱心蔬菜”。清镇市农业局听说他们的义举,立即为他们协调了3辆大卡车。村民争先恐后地把自家的菜往车上堆。因为车还是不够多,宋大体向哥哥借了一辆农用小卡车,把自己菜园里的大部分蔬菜装上了车。宋大体说:“前几天,我们已捐了款。可在电视上看到灾区群众吃蔬菜难,农民没多少钱,但地里有蔬菜,大家一商量,干脆为灾区群众捐蔬菜,表达我们的心意。”

19日14时28分,全国人民为汶川地震遇难者哀悼。贵州清镇市卫城镇东门村农民宋大体在村口默哀后,就与500多名农民在地里忙碌起来。他们砍下地里的白菜、莲花白、小瓜,以最快的速度把蔬菜装上小。听到灾区群众吃蔬菜困难的消息后,站街镇平子坝村和卫城镇东

回来后,宋大体对村民说,虽然现在灾区百姓饿不着、冷不着,但家没了。村民纷纷说:“等着,我们还会为他们送蔬菜的。” 据新华社贵阳5月23日电

中国红十字“巴蜀力量”基金启动

新华社北京5月23日电 中国红十字会23日在京启动中国红十字“巴蜀力量”基金,这是中国红十字运动历史上首次启动以区域为对象的专项基金。据中国红十字“巴蜀力量”基金常务理事李蒙介绍,“巴蜀力量”基金由部分在京的川籍退休干部和海内外川籍企业家共同发起,将通过向社会募集善款,选择医疗、教育等具有针对性的项目,促进灾区的城乡建设和经济社会发展。“巴蜀力量”基金启动当日已筹得首批捐款1687.6万元,所有捐赠款项将全部计入中国红十字会总会统一账户。中国红十字“巴蜀力量”基金接受捐

款的开户单位是:中国红十字会总会(注明“巴蜀力量”字样)。人民币开户行:中国工商银行北京分行东四南支行,人民币账号:0200001009014413252;外币开户行:中信银行酒仙桥支行,外币账号:711211148260000209。 邮箱汇款地址:北京市东城区北新桥三条8号,邮政编码:100007,收款人:中国红十字会总会(注明“巴蜀力量”字样)。捐款服务热线:010-51266605,010-65139999。网上捐款可登录中国红十字会总会网站: http://www.redcross.org.cn 点击进入“网上捐赠”栏目,按照提示操作即可。



22日,武警官兵在抢通道路。当日凌晨5时,受持续降雨影响,由泸定经丹巴进入汶川的省道S211线孔玉镇附近发生大面积山体塌方,造成1000多台运输救灾物资车辆受阻。经过6小时抢修,公路于22日11时恢复通车。新华社发



23日,宁强县第一中学老师(右一)在户外辅导高三学生复习。汶川大地震发生后,陕西省宁强县26个乡镇全部受灾,全县233所中小学有226所受灾。新华社发

8 家供水抢险队抵川

本报绵竹专电(特派记者 张丽霞)昨日,记者从中国水协获悉:截至目前,全国共有8家供水抢险队已赶赴四川,紧急投入供水管道抢修中。据中国水协副秘书长丁晋禾介绍,目前,除了郑州供水抢险队在绵竹紧急抢修供水管网外,还有来自济

南、平顶山、北京、上海、绍兴、重庆、南昌的7家供水抢险队近200位队员,分别在四川德阳、广元、绵阳、大邑、都江堰、彭州六个灾区紧急抢修供水管网。另据了解,昨日,辽宁、江苏两支供水抢险队也已出发开赴前线。

银监会:因地震无力还贷将核销

据新华社北京5月23日专电 中国银监会日前发布紧急通知要求,对借款人因地震造成的不能偿还的债务,各银行应及时核销。另外,对于地震灾区银行卡透支款项,通知也做出了明确说明。通知指出,对于借款人因本次地震造成巨大损失且不能获得保险赔偿,或者以保险赔偿、担保追偿后仍不能偿还的债务,应认定为呆账并及时予以核销;对于银行卡透支款项,持卡人和担保人

已经在本次灾害中死亡或下落不明,且没有其他财产可偿还的债务,应认定为呆账并及时予以核销。通知明确,在核销贷款过程中,银行若不能取得法院出具的债务人无财产清偿证明的,可依据相关政府部门出具的证明以及内部清收报告和法律意见书等作为核销呆账的依据。同时银行也要及时足额提取有关损失准备。通知还要求,在核销呆账工作中,银行要坚持账销案存和对外保密等原则。